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Enquête réalisée en ligne du 5 au 7 décembre 2017.

Échantillon de 1008 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et 

plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

Méthodologie d’enquête
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Intervalle de confiance

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est

de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit

compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur,

en prenant en compte la valeur observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages

réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode des

quotas.



Sport et accessibilité



Pour une majorité de Français, il est possible de faire du sport partout sur le

territoire, bien que cela puisse se révéler relativement cher... au point d’en

compromettre l’accessibilité

De manière générale, trouvez-vous qu’en France… ?

- À tous, en % -

29

16

16

49

41

40

17

35

34

5

8

9 1

Faire du sport est 
possible partout où l’on 

habite

Faire du sport coûte cher

Faire du sport est
financièrement accessible

à tous

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

78% 22%

57% 43%

56% 43%

Oui Non
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Le coût élevé du sport est particulièrement perçu par les femmes, les jeunes les

personnes issues des catégories populaires ou ayant de faibles revenus, mais moins par

les sportifs réguliers

De manière générale, trouvez-vous qu’en France… ?

- À tous, en % « Oui » -

78

57

56

Faire du sport est possible 
partout où l’on habite

Faire du sport coûte cher

Faire du sport est financièrement
accessible à tous

Hommes : 82%

Pratiquent un sport régulièrement : 83%

Femmes : 63%

18-24 ans : 68%

PCS- : 65% 

Hommes  : 64% 

PCS+  : 64%

Revenus du foyer > 4 000€ nets par mois : 68%

Pratiquent un sport régulièrement : 61%

7



Près de chez eux, les Français trouvent des sports nombreux et attractifs, ainsi que des

infrastructures permettant de les pratiquer bien que leur accessibilité soit parfois

questionnée

Diriez-vous aujourd’hui qu’il y a suffisamment ou pas suffisamment près de chez vous… ?

- À tous, en % -

70

68

67

57

29

31

32

42

1

1

1

1

De sports différents disponibles

D’infrastructures permettant de faire du 
sport

De sports qui vous plaisent

De sports financièrement accessibles

Suffisamment Pas suffisamment Ne se prononce pas

Les sportifs réguliers 

se montrent 

légèrement plus 

satisfaits sur 

l’ensemble de ces 

critères (entre 59% et 

75%)
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Si dans leur grande majorité, les différents sports sont perçus comme accessibles en

France, et notamment les sports collectifs, certains comme le tennis, et surtout

l’équitation ou le golf sont perçus comme davantage réservés à une minorité

Plus précisément pour vous, chacun des sports suivants est-il financièrement accessible ou pas accessible ?

- À tous, en % -

28

24

19

18

20

18

17

16

12

16

9

4

2

53

52

57

57

53

54

54

56

49

44

38

17

12

12

17

16

17

18

19

21

19

28

29

37

41

41

5

5

6

6

7

7

6

7

9

10

15

37

43

2

2

2

2

2

2

2

2

2

1

1

1

2

Football

Natation

Basketball

Handball

Athlétisme

Rugby

Gymnastique

Volley ball

Danse

Cyclisme

Tennis

Equitation

Golf

Très accessible Plutôt accessible Plutôt pas accessible Pas du tout accessible Ne se prononce pas

81% 17%

76% 22%

76% 22%

75% 23%

73% 25%

72% 26%

72% 26%

71% 27%

61% 37%

60% 39%

47% 52%

21% 78%

14% 84%

Accessible
Pas 

accessible
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Près d’un Français sur deux dit avoir déjà renoncé à pratiquer un sport du fait de son tarif trop

élevé. Les parents, eux, tâchent d’éviter de priver leurs enfants, quoique plus d’un tiers affirme

avoir déjà dû le faire

Et diriez-vous qu’au cours de votre vie vous avez déjà… ?

- À tous, en % -

28

20

20

18

52

61 1

Renoncé à pratiquer un
sport car cela coûtait trop

cher

Renoncé à inscrire un de
vos enfants à un sport car

cela coûtait trop cher

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non Ne se prononce pas

(Aux parents)

48%

38%

Femmes : 53%

Moins de 35 ans : 58%

PCS- : 55%

Revenus du foyer < 1500€  nets 

par mois : 58%

Femmes : 45%

35-49 ans : 47%

PCS- : 45%

Revenus du foyer < 1500€ nets par 

mois : 48%

A déjà renoncé
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Pour plus de 2 Français sur 3, le sport des enfants est avant tout perçu comme une

responsabilité collective, devant être financé davantage par les acteurs publics que par

les familles

De laquelle de ces deux affirmations vous sentez-vous le/la plus proche ?

- À tous, en % -

68

31

1

Par les collectivités 

(municipalité, région), via des 

financements et des aides, 

afin de garantir un accès égal 

de tous
Femmes : 71%

Revenus du foyer < 1 500€ nets par 

mois  : 75%

Par les parents, le sport ne 

peut pas peser sur le budget 

des collectivités
Un homme  : 35%

Revenus nets du foyer > 4 000€ nets  

par mois : 40%

L’accès aux activités sportives pour les enfants doit avant tout être financé…
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Les Français estiment qu’une plus grande accessibilité, notamment financière,

pourrait les inciter à faire davantage de sport

Finalement, diriez-vous que chacun des éléments suivants vous inciterait ou non à faire davantage de sport ?

- À tous, en % -

32

26

22

18

42

44

47

38

13

18

19

25

12

11

11

18

1

1

1

1

Une baisse des tarifs des
licences ou des abonnements à

des salles de fitness /
musculation

Une baisse du coût des
équipements

Une diversification des sports
praticables près de chez vous

Le développement de facilités
de transport (transports en

commun, covoiturage)

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

74% 25%

70% 29%

69% 30%

56% 43%

Oui Non
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Chez ceux qui déclarent ne jamais faire de sport, l’effet des différents incitateurs

à pratiquer apparaît plus faible, mais reste sensible

Finalement, diriez-vous que chacun des éléments suivants vous inciterait ou non à faire davantage de sport ?

- À tous, en % « Oui » -

74

70

69

56

55

51

49

38

Une baisse des tarifs des
licences ou des abonnements à

des salles de fitness /
musculation

Une baisse du coût des
équipements

Une diversification des sports
praticables près de chez vous

Le développement de facilités de
transport (transports en commun,

covoiturage)

Ensemble des Français

Français qui déclarent 

ne jamais faire de sport
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Représentations associées aux 

équipements permettant de 

faire du sport



74

36

36

10

6

22

53

53

48

26

2

10

9

38

46

1

1

3

21

1

1

1

1

1

Disposer d’un coach 
sportif personnel

Se doter d’équipements 
sportifs pour son domicile 
(stepper, vélo elliptique, 

etc.)

S’abonner à une salle de 
fitness / musculation

 Être licencié dans un
club sportif (football,

tennis, gymnastique, etc.)

Utiliser les outils 
numériques (applications, 

vidéos youtube, objets 
connectés) pour 

s’entrainer soi-même

Très chère Plutôt chère Plutôt pas chère Pas du tout chère Ne se prononce pas

96% 3%

89% 10%

89% 10%

58% 41%

32% 67%

Pas 

chère

Toutes les solutions pour faire du sport ne se valent pas pour les Français, coachs, salles

et équipements à domicile apparaissant comme plus coûteux que les licences dans les

clubs

Et diriez-vous de manière générale que chacune des solutions suivantes pour faire du sport est chère ou pas chère ?

- À tous, en % -

Chère

15



96

89

89

58

32

96

87

88

55

33

Disposer d’un coach sportif 
personnel

Se doter d’équipements sportifs 
pour son domicile (stepper, vélo 

elliptique, etc.)

S’abonner à une salle de fitness / 
musculation

 Être licencié dans un club sportif
(football, tennis, gymnastique,

etc.)

Utiliser les outils numériques 
(applications, vidéos youtube, 

objets connectés) pour 
s’entrainer soi-même

Le coût des différents équipements est considéré majoritairement comme élevé… y

compris chez les plus sportifs

Et diriez-vous de manière générale que chacune des solutions suivantes pour faire du sport est chère ou pas chère ?

- À tous, en % « Chère » -

Ensemble des Français

Français qui déclarent faire 

du sport régulièrement 
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Les Français se montrent plutôt sceptiques quant à la capacité des outils numériques à

réduire le coût du sport bien que les jeunes fassent montre de davantage d’optimisme

A votre avis, le développement des applications et des outils numériques (objets connectés, vidéos, etc) pour faire du sport, va à terme… ?

- À tous, en % -

22

26

51

1

Réduire le budget consacré 

au sport par les Français
18-24 ans  : 41%

25-34 ans : 27%

Augmenter le budget consacré 

au sport par les Français
Pratiquent un sport régulièrement : 29%

Ne rien changer au 

budget consacré au 

sport par les Français
35 ans et plus : 56%

CSP + : 58%

Ne font jamais de sport : 59%

Ne se prononce pas
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Le club de fitness et de musculation, moins accessible financièrement, représente

davantage la praticité à faire du sport, quand les clubs sont plutôt associés au

dépassement de soi

Pour chacune des solutions suivantes pour faire du sport, dîtes laquelle est selon vous… ?

- À tous, en % -

70

55

47

43

37

23

25

39

46

52

57

71

5

6

7

5

6

6

La plus pratique (horaires, proximité, etc.)

La meilleure pour pouvoir pratiquer souvent

La meilleure pour faire des rencontres
(amicales ou amoureuses)

La meilleure pour être en bonne santé

La meilleure pour progresser, se dépasser

La plus accessible financièrement

Un abonnement dans une salle de fitness / musculation

Une licence auprès d’un club sportif (football, tennis, gymnastique)

Ne se prononce pas
18



80

64

45
51

41
34

66

52
48

40
35

18

La plus pratique
(horaires, proximité,

etc.)

La meilleure pour
pouvoir pratiquer

souvent

La meilleure pour faire
des rencontres
(amicales ou
amoureuses)

La meilleure pour être
en bonne santé

La meilleure pour
progresser, se dépasser

La plus accessible
financièrement

Deux générations, deux perceptions concernant la salle de sport
- À tous, en % -

Les moins de 35 ans perçoivent moins de différence que les autres 

entre le prix des différentes solutions pour faire du sport

71

86 91

53Les clubs sportifs 
(football, tennis, gymnastique, etc.)

Les salles de fitness / musculation

-35 ans 35 ans et +

Y est corrélée une vision plus positive de la salle de sport (par 

rapport aux clubs sportifs) que les autres générations

Sont perçus comme chers : 

-3
5

 a
n

s

3
5

 a
n

s
 e

t 
 +
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Les Français se disent près à dépenser en moyenne entre 80 et 100€ pour une

tenue complète de sport

Si vous deviez acheter une tenue complète de sport (incluant vêtements et chaussures) quel prix seriez-vous prêt à payer ?

- À tous, en % -

Pour vous-même Pour vos enfants (Aux parents)

103 €
Hommes : 119€

PCS+ : 112€

Paris : 117€

Pratiquent un sport régulièrement : 117€

79 €
Hommes : 87€

Pratiquent un sport  régulièrement : 85€

19

30

51

24

37

39

Moins de 50€

50€ à 99€

100€ et plus
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Qualité, prix, éthique représentent, en déclaratif, les principaux éléments qui

retiennent l’attention des Français concernant les équipements de sport

Pour vous, concernant les équipements de sport, est-il important ou pas important… ?

- À tous, en % -

42

25

20

10

7

4

3

2

51

56

50

44

37

20

17

15

4

14

21

31

38

44

42

35

2

4

8

14

17

31

37

47

1

1

1

1

1

1

Que les équipements durent
longtemps

Que les équipements soient peu
chers

Que les équipements aient été 
produits de manière responsable 

vis-à-vis de l’environnement ou de 
l’éthique

Que les équipements soient beaux,
jolis à porter

D’avoir des équipements 
innovants, technologiques

D’avoir la dernière génération 
d’équipements disponible

D’avoir des équipements de 
grandes marques

D’avoir le même équipementier que 
les athlètes professionnels

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important Ne se prononce pas

93% 6%

81% 18%

70% 29%

54% 45%

44% 55%

24% 75%

20% 79%

17% 82%

Important
Pas 

important
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Selon les profils, le degré d’importance de certains critères secondaires varie

largement

Pour vous, concernant les équipements de sport, est-il important ou pas important… ?

- À tous, en % « Important » -

93

81

70

54

44

24

20

17

Que les équipements durent
longtemps

Que les équipements soient peu
chers

Que les équipements aient été 
produits de manière responsable vis-

à-vis de l’environnement ou de 
l’éthique

Que les équipements soient beaux,
jolis à porter

D’avoir des équipements innovants, 
technologiques

D’avoir la dernière génération 
d’équipements disponible

D’avoir des équipements de grandes 
marques

D’avoir le même équipementier que 
les athlètes professionnels

Parents : 96%

Femmes : 83%

35 ans et plus : 83%

Parents : 86%

35 ans et plus : 73%

Parents : 75%

Femmes : 57%

Moins de 35 ans : 67%

35-49 ans : 60%

Pratiquent un sport régulièrement : 60%

Hommes : 49%

Moins de 35 ans : 51%

Parents : 51%

Hommes : 25%

Moins de 35 ans : 35%

PCS- : 25%

Pratiquent un sport régulièrement : 24%

Hommes : 20%

Moins de 35 ans : 30%

PCS- : 26%

Parents : 27%

Pratiquent un sport régulièrement : 21%

Moins de 35 ans : 37%

PCS- : 32%

Pratiquent un sport régulièrement : 28%
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Le sport comme engagement



Le sport représente un engagement pour les sportifs, qui doivent renoncer à

d’autres activités pour pratiquer

Au cours des 12 derniers mois, pour faire du sport, avez-vous déjà renoncé à… ?

- À ceux qui déclarent faire du sport, en % -

32

17

17

14

17

15

15

14

13

15

11

10

52

68

69

70

71

74

1

1

1

1

1

Vous reposer

Partager des moments
avec vos amis

Partager des moments
avec votre famille

Faire une sortie culturelle
(cinéma, théâtre, concert,

etc.)

Partager des moments
avec votre conjoint

Aller au restaurant

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non, jamais Ne se prononce pas

Oui

47%

31%

30%

29%

28%

25%

Les sportifs qui 

pratiquent 

régulièrement sont 

plus nombreux à 

reconnaître des 

sacrifices au profit 

du sport (écarts de 

2 à 5 points)
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17

15

68

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non, jamais Ne se prononce pas

6

10

83

1

Près d’un tiers des Français s’est déjà vu reprocher de ne pas faire assez de

sport… et particulièrement ceux qui ont une pratique occasionnelle

Et au cours des 12 derniers mois, vos proches (amis, famille, conjoint) vous ont-ils déjà fait des reproches… ?

- À tous, en % - - À ceux qui déclarent faire du sport, en % -

…Parce que vous ne passiez pas 

assez de temps à faire du sport

…Parce que vous passiez trop 

de temps à faire du sport

Oui : 32%
Moins de 35 ans : 46%

PCS+ : 41%

Région parisienne : 44%

En couple avec enfants : 41%

Font du sport occasionnellement : 39%

Oui : 16%
Hommes : 20%

Moins de 35 ans : 29%

PCS+ 20%

Pratiquent régulièrement : 21%, 

dont tous les jours ou presque : 29%
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Près des 2/3 des Français préfèreraient faire du sport que leurs tâches

ménagères, quoique ce loisir semble moins attractifs que d’autres

Concernant chacune des activités suivantes, diriez-vous que vous préféreriez… ?

- À tous, en % -

63

43

33

31

27

20

15

9

35

53

64

66

69

78

82

88

2

4

3

3

4

2

3

3

Faire la vaisselle, le ménage

Dîner avec votre belle-famille

Cuisiner

Lire un livre

Aller au cinéma

Aller au restaurant

Sortir avec des amis

Partir en week-end

Faire du sport Pratiquer cette activité Ne se prononce pas
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Même chez ceux qui font régulièrement du sport, il n’est qu’une part de la vie et

d’autres loisirs sont privilégiés

Concernant chacune des activités suivantes, diriez-vous que vous préféreriez… ?

- À tous, en % « Faire du sport » -

63

43

33

31

27

20

15

9

74

55

42

40

36

28

19

13

Faire la vaisselle, le ménage

Dîner avec votre belle-famille

Cuisiner

Lire un livre

Aller au cinéma

Aller au restaurant

Sortir avec des amis

Partir en week-end

Ensemble des Français

Français qui déclarent faire 

du sport régulièrement 
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Suivez l’actualité de Harris Interactive sur :

Contacts

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Contacts Harris Interactive en France :

Jean-Daniel Lévy – Directeur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr

Laurence Lavernhe – Responsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats

doit être accompagnée des éléments techniques suivants :

le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,

la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
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